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ATTI ASSEMBLEARI | VII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 3 NOVEMBRE 2009, N. 155 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE VITTORIO SANTORI 

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

Consiglieri segretari Michele Altomeni e Giacomo Bugaro 

Assiste il Segretario dell'Assemblea legislativa dott.ssa Paola Santoncini. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI) 

Alle ore 10,30, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 

aperta la seduta dell’ Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letto il 

processo verbale della seduta n. 154 del 27 ottobre 2009, il quale si intende approvato ai sensi 

dell’art. 29 del Regolamento interno. Dopo aver dato lettura delle comunicazioni e la parola 

sull’ordine dei lavori ai consiglieri Ciriaci (chiede ed ottiene f’anticipazione della trattazione della 

mozione n. 344), Silvetti (chiede di anticipare l'esame della proposta di deliberazione n. 1) e 

Mammoli (si dichiara contraria all’anticipazione), pone in votazione la richiesta del consigliere 

Silvetti. L’ Assemblea legislativa non approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

e INTERROGAZIONE N. 1334 del consigliere Massi “Rigassificatore di Porto 

Recanati”, 

Risponde 1° Assessore Badiali. 

Replica l’interrogante consigliere Massi che si dichiara soddisfatto della risposta.    
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e INTERROGAZIONE N. 1336 della consigliera Ortenzi “Servizio di psicologia in 

ospedale”. 

Risponde 1° Assessore Mezzolani. 

Replica l’interrogante consigliera Ortenzi. 

e INTERROGAZIONE N. 1317 del consigliere Massi “Gravi contraddizioni ed 

ambiguità dell’ ASUR nella “centralizzazione” delle procedure concorsuali”, 

Risponde 1’ Assessore Mezzolani. 

Replica l’interrogante consigliere Massi.. 

e INTERROGAZIONE N. 1345 della consigliera Giannini “Grave situazione 

dell’insufficienza degli insegnanti di sostegno”. 

Risponde 1’ Assessore Benatti. 

Replica l’interrogante consigliera Giannini. 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 303 (testo base) ad iniziativa della Giunta regionale, 

concernente: “Testo unico in materia di commercio”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 16 ad iniziativa dei consiglieri Altomeni, Brandoni, 

concernente: “Modifiche all’art. 15 della Lr, 4 ottobre 1999, n. 26 “Norme ed 

indirizzi per il settore del commercio”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 196 ad iniziativa dei consiglieri Massi, Lippi, Viventi, 

concernente: “Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 6 luglio 1998, n. 21 

“Interventi finanziari per il commercio”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 203 ad iniziativa dei consiglieri Castelli, Natali, 

concernente: “Modifiche alla legge regionale 24 luglio 2002, n. 15 e al regolamento 

regionale di attuazione 20 luglio 2004, n. 5 in materia di razionalizzazione ed 

ammodernamento della rete di distribuzione dei carburanti per uso di 

autotrazione”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 229 ad iniziativa dei consiglieri D’Anna, Castelli, 

Pistarelli, Romagnoli, Silvetti, concernente: “Contributi a sostegno dei commercianti 

danneggiati da lavori di pubblica utilità”;    
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e PROPOSTA DI LEGGE N. 258 ad iniziativa del consigliere Brandoni, concernente: 

“Modifica alla legge regionale 24 luglio 2002, n. 15 “Razionalizzazione ed 

ammodernamento della rete di distribuzione dei carburanti per uso di 

autotrazione”. 

(abbinate ai sensi dell’art. 66 del R.I.) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza 

consigliera Mammoli e alla relatrice di minoranza consigliera Ciriaci. 

Intervengono i consiglieri Brini, Procaccini, Viventi, Ortenzi, D° Anna, 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE VITTORIO SANTORI) 

Brandoni e 1° Assessore Solazzi. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e 

degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Esame dell’emendamento all’art, 1 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 1 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 3 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4 

Discussione: Brini. 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 9 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 10 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 12 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 13 

Esame dell'emendamento alP’art. 13 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 13 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva con emendamento. 

. ARTICOLO 14 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 15 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 16 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 17 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 18 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 19 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 20 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 21 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 22 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 23 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 24 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 25 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 26 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 27 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 28 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 29 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 30 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 31 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 32 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 33 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 34 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 35 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 36 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 37 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 38 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 39 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 40 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 41 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 42 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 43 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 44 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 45 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 46 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 47 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 48 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 49 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 50 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 51 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 52 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 53 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 54 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 55 

Esame degli emendamenti all’art, 55 

Discussione: Altomeni, Mammoli, Mollaroli (chiede la votazione per appello nominale, anche a 

nome dei consiglieri Giannini e Ricci, dell’emendamento n. 55/2) 

Dichiarazione di voto: Procaccini, Ricci, Ciriaci (sull’emendamento n. 55/2). 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE VITTORIO SANTORI) 

Discussione: Altomeni (chiede la votazione per appello nominale, anche a nome dei consiglieri 

Amagliani e Brandoni, dell'emendamento n. 55/3). 

Dichiarazione di voto: Procaccini, Ricci, Brandoni, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELL)) 

Binci (sull’emendamento n. 55/3). 

Discussione: Ass. Petrini, Mammoli (chiede una breve sospensione della seduta). 

Il Presidente pone in votazione la prosecuzione ad oltranza della seduta. L’ Assemblea legislativa 
approva, 

Il Presidente sospende la seduta alle ore 13,40. 

La seduta riprende alle ore 13,45. 

Il Presidente sospende la seduta alle ore 13,50. 

La seduta riprende alle ore 14,50. 

Il Presidente continua l'esame e la votazione degli emendamenti all’art. 55. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 55 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento.    
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ARTICOLO 56 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente dà la parola al consigliere D’Anna che, ai sensi dell’art. 43 del Regolamento interno, 

chiede la verifica del numero legale. Terminata la verifica, il Presidente prende atto della 

sussistenza del numero legale e prosegue la seduta. 

ARTICOLO 57 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 58 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 59 

Esame dell’emendamento all’art. 59 

Discussione: Altomeni. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 59 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 60 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 61 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 62 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 63 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 64 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 65 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 66 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 67 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 68 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 69 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 70 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 71 

Esame degli emendamenti allP’art. 71 

Discussione: Mammoli, Massi 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell'articolo 71 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 72 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 73 

Esame degli emendamenti all’art. 73 

Discussione: Brandoni, Mammoli. 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 73 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 74 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 74 bis 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 75 

Votazione: L° Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 76 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 77 

‘ Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 78 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 79 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 80 

Esame dell’emendamento all’art. 80    
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Votazione: vedi verbale di votazione agli atti, 

Esame dell’articolo 80 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamento. 

ARTICOLO 81 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 82 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 83 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 84 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 85 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 86 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 87 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 88 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 89 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva.    
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ARTICOLO 90 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 91 

Votazione: L’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 92 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 93 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 94 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 95 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 95 bis (emendamenti istitutivi) 

Discussione: Ortenzi. 

Votazione: L’ Assemblea legislativa non approva. 

ARTICOLO 96 

Votazione: L’ Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente dà la parola al consigliere Cesaroni che, ai sensi dell’art. 43 del Regolamento interno, 

chiede la verifica del numero legale. Terminata la verifica, il Presidente prende atto della 

sussistenza del numero legale e prosegue la seduta. 

ARTICOLO 97 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 98      
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Esame degli emendamenti allart. 98 

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti. 

Esame dell’articolo 98 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva con emendamenti. 

ARTICOLO 99 

Votazione: L'Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente prima di indire 

la votazione finale della proposta di legge n. 303 emendata, comunica che sono stati presentati 

ed acquisiti agli atti due ordini del giorno inerenti all'argomento trattato. Pone in votazione 

quello a firma dei consiglieri Ortenzi e Brandoni. L’ Assemblea legislativa approva l'ordine del 

giorno, allegato al presente processo verbale. Pone in votazione quello a firma del consigliere 

Binci con il relativo emendamento. L'Assemblea legislativa approva Pordine del giorno, 

emendato, allegato al presente processo verbale. Dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di 

voto, ai consiglieri Pistarelli, Lippi e all’ Assessore Solazzi, pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di 

legge n. 303, emendata, allegata al presente processo verbale. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 293 (testo base) ad iniziativa della consigliera Mollaroli, 

concernente: “Misure di razionalizzazione delle spese per il personale e disciplina 

della risoluzione consensuale del rapporto di lavoro”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 272 ad iniziativa dei consiglieri Bugaro, Ciriaci, Giannotti, 

Castelli, Capponi, Brini, Tiberi, D’Anna, Cesaroni, Santori, Massi, concernente: 

“Contenimento della spesa per il pubblico impiego personale dipendente prossimo al 

compimento dei.limiti di età per il collocamento a riposo”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 288 ad iniziativa dei consiglieri Sordoni, Rocchi, 

D’Isidoro, concernente: “Misure straordinarie organizzative per il contenimento della 

spesa per il pubblico impiego. Esonero dal servizio del personale dipendente    
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prossimo al collocamento a riposo. Revisione e riorganizzazione della dotazione 

organica e assunzione del personale”; 

e PROPOSTA DI LEGGE N. 320 ad iniziativa dei consiglieri Sordoni, D’Isidoro, 

concernente: “Contenimento della spesa per il pubblico impiego. Esonero dal servizio 

del personale dipendente prossimo al collocamento a riposo. Preferenze legge 5 

febbraio 1992, n. 104, Revisione e riorganizzazione della dotazione organica e 

assunzione di personale”. 

(abbinate ai sensi dell’art. 66 del R.I.) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 

consigliere Brandoni e al relatore di minoranza consigliere Santori. 

Interviene il consigliere D’Anna, che, ai sensi dell’art. 43 del Regolamento interno, chiede la 

verifica del numero legale. Terminata la verifica, il Presidente prende atto che la mancanza del 

numero legale rende impossibile la prosecuzione dei lavori e di conseguenza dichiara chiusa la 

seduta alle ore 15,40. 

X PRESIDENTE 

Riaffadlà Bucciatéli 

ICONSIGLIERI SEGRETARI 

Michele Altoneeni 

Giacoama Bugaro 
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